



# 崂山非遗大秧歌 送上新春好彩头

走进崂山共享中国年,来一场立体、鲜活的“文化奇遇记”

本报1月22日讯 22日上午,一场

崂山民间民俗展演——崂山非遗大秧歌,在崂山(大河东)游客服务中心上演。

上午9时,伴随着欢快音乐,来自沙子口街道的村民身着节日盛装,为游客送上精彩的秧歌表演。跑驴、舞龙、跑旱船等节目轮番上演,游客纷纷点赞。崂山大秧歌是崂山非遗文化的重要组成部分。大河东秧歌队负责人表示:“我们希望借助非遗秧歌文化展演,让来到崂山的中外游客都能感受到我们的热情好客,收获‘年年高’的

好彩头!”

崂山风景区太清游览区举办舞龙、剪纸、写福字等民俗文化活动,二十余位来自韩国、俄罗斯、巴基斯坦、智利等国的友人结队体验这场民俗盛宴。他们品茗论道、剪纸、写“福”字,深刻感受中国传统文化的深厚底蕴。

崂山风景区乘春节申遗东风,以“走进崂山,共享中国年”为主线,将民俗展演、道家文化探秘、传统手工艺体验等多元板块精心串联,让崂山之行成为一场立体、鲜活的“文化奇

遇记”。无论是国内游客还是远道而来的国际友人,都在这里感受到崂山浓浓的年味和独特的文化魅力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 实习生 杨蕙如 摄影报道)



崂山(大河东)客服中心秧歌表演。

设置彩色灯饰、悬挂中国结、播放楼体灯光秀……

## 崂山区亮灯,让热点区域“红”起来



本报1月22日讯 随着春节临近,崂山区城市管理局在主城区重要节点和路段营造氛围,通过设置彩色灯饰、悬挂中国结、播放楼体灯光秀等方式亮化景观,让主城区的流量热点区域“红”起来。

崂山区在世纪广场设置“欢度春节”主题气膜灯饰,“春”字、“欢度春节”、灯笼、爆竹装饰等元素组合在一起;在城市客厅设置“敲起锣鼓迎新春”

主题钢结构灯饰,由锣鼓、大型立体“春”字、数字“2025”、繁花等传统元素组合而成;小麦岛继续延续时尚与浪漫的氛围,中心拱门、星轨、云朵组合造型,与周围的爱心、蒲公英灯营造网红打卡点。

在七彩仙霞岭路(海尔路—金领美地东侧)上设置彩色灯笼与暖色灯串;在好运海尔路(香港东路—海口路)上设置红色的爱心和小鱼、花色风车灯。两个路段共设置彩灯3880个。同时,在海尔路、松岭路添置造型优美的中国结246套,对周边路段原有的353套灯笼进行维修、维护。春节氛围营造的彩灯、中国结、景观小品等自1月22日晚正式点亮。

此外,1月22日起,崂山区每晚将在上实中心等重要楼体播放春节主题灯光秀,营造出2025年别具一格的节日氛围。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张津宁)

## 逛胶州非遗市集 品年味儿



本报1月22日讯 22日上午,胶州市文化和旅游局、胶州市文化馆、胶州市图书馆联合举办的“非遗迎春 墨香送福”非遗市集暨写春联送福字活动在胶州市图书馆开幕。现场,市民从非遗里感受到浓浓的年味儿。

非遗年货展销区集中展示和销售了本地特色非遗年货及美食,胶州剪纸、胶东花饽饽、胶东风干鸡、孙老头烧肉、非遗汤腌鲅鱼、麦芽糖等特色非遗产品,吸引了市民前来购买。

现场,秧歌队员用非遗代表性项目胶州秧歌扭出了对新春的祝福。书法家和文化志愿者一起挥毫泼墨,为市民书写春联、福字,现场还配备笔墨纸砚,请市民参与书写春联、福字,体验传统书法的乐趣。前100名参加活动的市民,还免费领取了红纸洒金文创书签。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 马妮娜)

## 这个小区给业主发春节大礼包啦

本报1月22日讯 22日,洛阳路街道郑州路社区新园小区首次迎来公共收益分红盛宴,为每一位业主送上一份新春大礼包。

分红活动现场,红包和礼品整齐地摆放着,业主们脸上洋溢着笑容。广场上,小区不老松艺术社团的阿姨欢快地扭起秧歌,小区里艺术学校的老师也带

着孩子们为业主们写福送福。

今年以来,郑州路社区党委带领新园小区扎实推进“精治小区,幸福家园”建设,积极打造全区小区党建示范点,大力实施“四项行动”,小区业主积极参与。本次小区发放公共收益大礼包,让全体业主共享小区发展红利。工作人员细心核对业主身份,家家户户拿到小

区的分红,这份惊喜让新年更加温馨和美好。

除了礼品和现金以外,社区还为业主准备了“公益兑换券”,每户能领取两张兑换券,礼券涵盖了“理发、磨剪子磨刀、擦鞋、空调滤网清洗”5大项便民服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜 通讯员 侯琳)



友诚信 爱法公平 自和文富  
善信业国治正 等由谐明主强

# 勤劳结硕果 锣鼓庆丰收

